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Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΙΑΔΗΜΑ

Τ
α πάνω-κάτω φέρνει η κατάτμηση της 
Β’ Αθηνών και της περιφέρειας Αττικής 
από τις επόμενες εκλογές, με τους βου-

λευτές της Ν.Δ. που εκλέγονται εκεί να «ξεσκο-
νίζουν» τα τελευταία αποτελέσματα που πήραν 
ανά περιοχή για να επιλέξουν και τη νέα περι-
φέρεια που θα κατέβουν.

Το σπάσιμο της μεγαλύτερης περιφέρειας 
της χώρας δημιουργεί μεγαλύτερη πίεση και 
αλλαγή της στρατηγικής του κάθε υποψηφίου, 

Μητσοτάκη αλλά και τον πρώην πρόεδρο του κόμματος Ευάγ-
γελο Μεϊμαράκη.

 Στις πρώτες θέσεις είναι ο Νίκος Δένδιας και οι δύο αντιπρό-
εδροι Αδωνις Γεωργιάδης και Κωστής Χατζηδάκης. Ο πρώην 
υπουργός Δημόσιας Τάξης μάλλον θα είναι υποψήφιος στον Νότιο 
Τομέα, παρά το γεγονός ότι έχει καλή καταγραφή και στον Βόρειο.

Ο Α. Γεωργιάδης θα είναι υποψήφιος στον Βόρειο Τομέα πα-
ρά την πρωτιά που είχε στον Δυτικό Τομέα, ενώ στην ίδια περι-
οχή, δηλαδή στα βόρεια, κλειδώνει και ο Κ. Χατζηδάκης αν και 
έχει καλά νούμερα και στον Νότιο Τομέα.

 Πάντως, οι καλά γνωρίζοντες επιμένουν ότι οι τρεις πολιτικοί 
θα μπορούσαν να έρθουν σε συνεννόηση και να μη συμπέσουν 
στην ίδια περιφέρεια, αποφεύγοντας έτσι τη σύγκρουση. Σε αυτό 
το ενδεχόμενο, ο Ν. Δένδιας θα είναι υποψήφιος στον Νότιο Το-
μέα, ο Α. Γεωργιάδης στον Δυτικό και ο Κ. Χατζηδάκης στον Βό-

είχαν διεκδικήσει την ψήφο και στις προηγού-
μενες εκλογές, αφού μέχρι σήμερα κινούνταν 
σε όλη τη Β’ Αθηνών, χωρίς να εστιάζουν σε 
συγκεκριμένες περιοχές. Οπως ο αναπληρω-
τής εκπρόσωπος Τύπου Κωνσταντίνος Κυρα-
νάκης που μάλλον θα είναι υποψήφιος στον 
Βόρειο Τομέα. Ακόμα ο Βασίλης Σπανάκης, ο 
Τάσος Γαϊτάνης και ο Νίκος Κωστόπουλος θα 
είναι στον Νότιο, ενώ ο Σάκης Ιωαννίδης είναι 
μεταξύ Βόρειου και Νότιου Τομέα. Ο πρώην 
υπουργός Γιάννης Παπαθανασίου, που επι-
στρέφει στα ψηφοδέλτια, θα είναι στον Βόρειο 

Η κατάτμηση 
της Β’ Αθηνών 

έχει φέρει τα 
πάνω-κάτω, με 
τους βουλευτές 

της Ν.Δ. να 
μελετούν τα 

αποτελέσματα 
των εκλογών 
του 2015 για 
να επιλέξουν 
πού θα είναι 

υποψήφιοι

ενώ και οι μέχρι τώρα εσωκομματικές συμμα-
χίες μπορεί να αναθεωρηθούν. Παράλληλα, 
το δυνατό χαρτί για να εκλεγεί πλέον κάποιος 
δεν θα είναι μόνο η αναγνωρισιμότητα, αλλά 
και η προσωπική επαφή με τους πολίτες των 
νέων περιφερειών.

Τη διοικητική διαίρεση της Β’ Αθηνών στή-
ριξε και η Ν.Δ., με αποτέλεσμα το νέο σύστη-
μα να έχει άμεση εφαρμογή από τις επόμενες 
κάλπες, αφού η ρύθμιση πήρε πάνω από 200 
ψήφους, δηλαδή τα 3/5 των βουλευτών. Οι 
μυημένοι, μάλιστα, τονίζουν πως ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης ψήφισε τη συγκεκριμένη ρύθμι-
ση όχι μόνο γιατί ήταν πάγιο αίτημά του από 
το 2004 που εκλέχθηκε για πρώτη φορά βου-
λευτής, αλλά γιατί αποδυναμώνονται στελέχη 
που φιγουράρουν στις πρώτες θέσεις της άλ-
λοτε Β’ Αθηνών για χρόνια. 

Σύμφωνα με τον σχεδιασμό του υπουργείου 
Εσωτερικών, η Β’ Αθηνών, που σήμερα έχει 44 
έδρες, θα σπάσει στις εξής τρεις περιφέρειες: 
f Τον Νότιο Τομέα με 18 έδρες που περιλαμ-
βάνει τους δήμους Καλλιθέας, Γλυφάδας, Νέ-
ας Σμύρνης, Αγίου Δημητρίου, Παλαιού Φα-
λήρου, Ελληνικού-Αργυρούπολης, Αλίμου, 
Μοσχάτου-Ταύρου, Ηλιούπολης, Ζωγράφου, 
Βύρωνα, Δάφνης-Υμηττού και Καισαριανής.
f Τον Βόρειο Τομέα με 15 έδρες με τους δή-
μους Χαλανδρίου, Αμαρουσίου, Κηφισιάς, Νέ-
ας Ιωνίας, Αγίας Παρασκευής, Νέου Ηρακλεί-
ου, Παπάγου, Πεντέλης, Λυκόβρυσης-Πεύκης, 
Βριλησσίων, Μεταμόρφωσης, Φιλοθέης-Ψυχι-
κού, Φιλαδέλφειας-Χαλκηδόνας και Γαλατσίου.
f Τον Δυτικό Τομέα με 11 έδρες που περιλαμ-
βάνει τους δήμους Περιστερίου, Ιλίου, Αιγά-
λεω, Αγίων Αναργύρων-Καματερού, Πετρού-
πολης, Χαϊδαρίου και Αγίας Βαρβάρας.

Στις εκλογές του Σεπτεμβρίου του 2015 στη 
Β’ Αθηνών η Ν.Δ. είχε εκλέξει 12 βουλευτές, 
αλλά μετά τη διαγραφή της Κατερίνας Παπα-
κώστα έχει πλέον 11, μεταξύ αυτών τον Κυρ. 

ρειο. Σε διαφορετική περίπτωση, θα υπάρχει μεγάλη κόντρα με-
ταξύ των δύο αντιπροέδρων για την πρωτιά στον Βόρειο Τομέα.

 Ο Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης όλα δείχνουν πως θα κατέβει στον 
Νότιο Τομέα, εξάλλου στη Γλυφάδα ήταν υποψήφιος δήμαρχος. 
Στην ίδια περιοχή υποψήφια θα είναι και η Αννα-Μισέλ Ασημα-
κοπούλου, που έχει μάλιστα το πολιτικό γραφείο της στον Αγιο 
Δημήτριο, αλλά και η Σοφία Βούλτεψη, ενώ στον Νότιο Τομέα 
φαίνεται να κλειδώνει και η Αννα Καραμανλή παρά τις αρχικές 
σκέψεις για τον Δυτικό.

 Στα βόρεια μάλλον θα είναι υποψήφιος ο Γιώργος Κουμου-
τσάκος όπως και η Νίκη Κεραμέως, που θα μετακινηθεί από το 
ψηφοδέλτιο Επικρατείας.

Γαλάζιοι 
βουλευτές 
ψάχνουν...
περιφέρεια 

 Στον Δυτικό Τομέα υποψήφιος θα είναι ο 
Μάκης Γιακουμάτος, ο οποίος τον Σεπτέμβριο 
ανοίγει γραφείο και στο Περιστέρι. Οπως φαί-
νεται, όμως, στα δυτικά υπάρχει δυστοκία, με 
τους «γαλάζιους» βουλευτές να αποφεύγουν 
αυτή την περιοχή, αφού έχουν στραμμένο το 
βλέμμα τους στις μεθεπόμενες εκλογές και το 
πόσες έδρες θα μπορέσει να πάρει τότε η Ν.Δ. 
Αυτό σημαίνει ότι ίσως ο Κυρ. Μητσοτάκης ζη-
τήσει από κάποιους να κατέβουν τελικά στον 
Δυτικό Τομέα, ακόμα και αν ο ίδιος είναι υπο-
ψήφιος εκεί ως επικεφαλής του ψηφοδελτίου 
για συμβολικούς λόγους.

Την ίδια ώρα, όμως, αλλάζουν τα δεδομένα 
και για όσους κατεβαίνουν για πρώτη φορά ή 
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Παράλληλα, όµως, το σπάσιµο της µεγαλύ-
τερης περιφέρειας της χώρας βάζει στο παι-
χνίδι και αυτοδιοικητικούς, που έχουν ισχυ-
ρά ερείσµατα στις περιοχές και µπορούν να 
διεκδικήσουν µια έδρα µε αξιώσεις αν κατέ-
βουν. Οπως ο δήµαρχος Παλαιού Φαλήρου 
∆ιονύσης Χατζηδάκης και ο δήµαρχος ∆άφ-
νης Μιχάλης Σταυριανουδάκης στον Νότιο 
Τοµέα. Επίσης ο πρώην δήµαρχος Κηφισιάς 
Νίκος Χιωτάκης στον Βόρειο Τοµέα και ο πρώ-
ην δήµαρχος Χαϊδαρίου ∆ηµήτρης Μαραβέ-
λιας στον ∆υτικό. 

ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΣΥΡΙΖΑ

Τελούν εν αναμονή 
των αποφάσεων 
του πρωθυπουργού  
ΑΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΤΟΥΣ έπιασε τους βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ η δι-
ευρυμένη ψήφιση της κατάτμησης των μεγάλων εκλογικών περι-
φερειών της Β’ Αθηνών και του Υπολοίπου Αττικής, που την καθι-
στά γεγονός από τις επόμενες κιόλας εθνικές εκλογές. Επιπλέον, 
η συντριπτική πλειονότητα των βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ ξεκαθαρί-
ζει ότι δεν μπορεί να αποφασίσει ατομικά για την περιφέρεια που 
θα διαλέξει, καθώς εκκρεμεί μια συγκροτημένη συζήτηση υπό την 
καθοδήγηση του προέδρου του κόμματος Αλέξη Τσίπρα και των 
συλλογικών οργάνων, με τον Αριστείδη Μπαλτά (βουλευτής Αττι-
κής και ιστορικό στέλεχος του κόμματος) να θέτει το θέμα επιτα-
κτικότερα. Επιπρόσθετα, η αναγκαιότητα για συλλογική συζήτη-
ση επισημαίνεται και από το Μαξίμου και κορυφαία στελέχη της 
κυβέρνησης, τα οποία δεν έβλεπαν έως τώρα το συγκεκριμένο 
θέμα ως πρόβλημα πρώτης προτεραιότητας.

 Επίσης, το γεγονός ότι οι τοπικές εκλογές θα γίνουν τον Μάιο 
του 2019 ταυτόχρονα με τις ευρωεκλογές και πιθανότατα και με 
τις εθνικές εκλογές δημιουργεί πρόβλημα στελέχωσης των ψη-
φοδελτίων με πρόσωπα που μπορούν να «τραβήξουν». Γι’ αυτό 
δεν αποκλείονται μετακινήσεις προσώπων σε άλλες περιφέρειες 
από αυτές που δραστηριοποιούνταν μέχρι πρότινος ή ακόμη και 
επιστρατεύσεις επιφανών στελεχών. Ενας ακόμη παράγοντας της 
εξίσωσης της συγκρότησης των ψηφοδελτίων για τον Αλ. Τσίπρα 
θα είναι και τα ανοίγματα που θα θελήσει να σηματοδοτήσει στον 
χώρο της Κεντροαριστεράς ή και πέρα από αυτήν.

 Παρ’ όλα αυτά, σχεδόν όλοι οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ή κορυ-
φαίοι συνεργάτες τους εξέφρασαν κάποιες σκέψεις στη Realnews.

 Από τη Β’ Αθηνών, η Χαρά Καφαντάρη σκέφτεται τον Βόρειο 
Τομέα (όπου κατοικεί) και τον Δυτικό, ο Νίκος Ξυδάκης προτιμά 
τον Νότιο, ο Γιώργος Δημαράς τον Βόρειο, στον οποίο κατοικεί 
και δραστηριοποιείτο επαγγελματικά, ενώ ο Γιώργος Κυρίτσης θα 
μπορούσε να πάει στον Βόρειο, στον οποίο είναι δημότης. Από 
τους υπουργούς, ο Γιάννης Μπαλάφας σκέφτεται Βόρειο ή Δυ-
τικό Τομέα, χωρίς να αποκλείει ούτε τον Νότιο, ο Νίκος Παππάς 
θα ήταν λογικό να επιλέξει τον Νότιο, λόγω των ιστορικών σχέ-
σεων της οικογένειας και του ίδιου με την Καισαριανή, ο Πάνος 
Σκουρλέτης προτιμά τον Βόρειο ή τον Δυτικό, ο Ευκλείδης Τσα-
καλώτος ενδεχομένως να πάει στον Βόρειο όπου κατοικεί και ο 
Γιάννης Τσιρώνης προσανατολίζεται πιο πολύ στον Δυτικό και 
στον Βόρειο. Επίσης, στον Βόρειο Τομέα θα είναι μάλλον υπο-
ψήφιος ο Κώστας Ζαχαριάδης και στον Δυτικό ο Δημήτρης Βί-
τσας, οι οποίοι δεν ήταν ως τώρα βουλευτές της Β’ Αθηνών, ενώ 
σε κάποιον τομέα της Β’ Αθηνών, ίσως στον Βόρειο που έχει με-
γαλώσει, θα πρέπει να αναμένεται ότι θα είναι υποψήφιος ο Δη-
μήτρης Τζανακόπουλος. Αντιθέτως τη Β’ Αθηνών αφήνει μάλλον 
(θα κριθεί αργότερα «κεντρικά») ο Χρήστος Σπίρτζης και πηγαίνει 
στην ανατολική Αττική.

 Να σημειωθεί ότι η εντοπιότητα έχει για τα στελέχη του ΣΥΡΙ-
ΖΑ αρκετή σημασία, διότι γνωρίζουν το κομματικό δυναμικό της 
περιοχής λόγω της καθοδηγητικής τους δουλειάς στο παρελθόν.

 Σε ό,τι αφορά το Υπόλοιπο Αττικής, ο  Γιάννης Δέδες είναι βέ-
βαιο ότι θα είναι υποψήφιος στον Ανατολικό Τομέα, λόγω του ότι 
ζει και δραστηριοποιείται πολιτικά στο Μενίδι, το οποίο είναι και ο 
μεγαλύτερος πληθυσμιακά δήμος.

 Πολύ νωρίς για οποιαδήποτε σκέψη ή για τελική απόφαση θε-
ωρούν ότι είναι οι Παναγιώτης Κουρουμπλής (Β’ Αθηνών), Νίκος 
Τόσκας (Β’ Αθηνών)), Αννέτα Καββαδία (Β’ Αθηνών), Σάκης Πα-
παδόπουλος (Β’ Αθηνών), Νάσος Αθανασίου (Αττική), Ελένη Αυ-
λωνίτου (Β’ Αθηνών), Πάνος Σκουρολιάκος (Αττική), Γιώργος Πά-
ντζας (Αττική).

 Πάντως, ιδιαίτερα κρίσιμη για τη διαμόρφωση της τελικής ει-
κόνας θα είναι η επιλογή των νυν βουλευτών Επικρατείας Γιάννη 
Δραγασάκη, Θεανώς Φωτίου, Νίκου Κοτζιά, Τασίας Χριστοδου-
λοπούλου,  Κώστα Γαβρόγλου και αυτών της Α’ Αθηνών Αλέκου 
Φλαμπουράρη,  Νίκου Βούτση,  Χριστόφορου Βερναρδάκη, Νί-
κου Φίλη, καθώς πρόκειται για μερικά από τα πιο βαριά ονόμα-
τα στον ΣΥΡΙΖΑ, από τα οποία μόνο οι Βούτσης και Φίλης φαίνε-
ται να έχουν ξεκάθαρη προτίμηση (παραμονή στην Α’ Αθηνών).

 Τέλος, καθοριστική θα είναι και η επιλογή περιφερειών από 
τον ίδιο τον Αλ. Τσίπρα.

 ΦΟΙΒΟΣ ΚΛΑΥΔΙΑΝΟΣ

Τοµέα, όπως και η Ζωή Ράπτη. Στον ∆υτικό Το-
µέα αναµένεται να κατέβει ο αθλητικογράφος 
Αντώνης Πανούτσος, αλλά και ο στενός συνερ-
γάτης του Α. Γεωργιάδη, Στέφανος Σταµούλης.

να δυναµώσει το ψηφοδέλτιο, γεγονός που µπορεί 
να σηµαίνει πως υπάρχει ενδεχόµενο να µετακινη-
θεί κάποιος βουλευτής από την ανατολική στη δυτι-
κή. Μάλιστα, σε αυτές τις εκλογές µε το µπόνους των 
50 εδρών, στα δυτικά η Ν.∆. µπορεί να πάρει και τις 
τέσσερις έδρες. 

Πάντως, το σπάσιµο των περιφερειών αναµένεται 
να φέρει εσωτερικές καραµπόλες. Οπως ενηµερώνε-
ται η Realnews, συζητείται ήδη η µετακίνηση ενός 
βουλευτή σε άλλη περιφέρεια, όχι τοµέα, και τουλά-
χιστον δύο υποψηφίων που, ενώ έτρεχαν στην πρώ-
ην πλέον Β’ Αθηνών, ετοιµάζονται για άλλες πολιτείες. 

Περιφέρεια Αττικής
 Πέραν όµως από τη Β’ Αθηνών, µε τη νέα ρύθµιση 
«σπάει» και η περιφέρεια Αττικής.

 Από τις 15 έδρες που αντιστοιχούν σήµερα στη 
συγκεκριµένη περιφέρεια, οι 10 θα µοιραστούν στην 
ανατολική Αττική και οι 4 στη δυτική, ενώ θα χαθεί µία 
έδρα που µεταφέρεται στην Αχαΐα.

 Ο Μάκης Βορίδης αναµένεται να είναι στην ανα-
τολική Αττική όπως και η Γεωργία Μαρτίνου.

 Την ανατολική Αττική, όµως, επιλέγει και ο Γιώργος 
Βλάχος όπως και ο Βασίλης Οικονόµου, που µετακι-
νείται από το ψηφοδέλτιο Επικρατείας, ενώ προς τη 
δυτική θα κινηθεί ο Θανάσης Μπούρας.

 Κάποιοι, όµως, επιµένουν πως η Πειραιώς µπορεί 
να κατεβάσει πιο βαρύ όνοµα στη δυτική Αττική για 

Ο Αδωνις Γεωργιάδης θα 
είναι υποψήφιος στον Βόρειο 
Τοµέα, ενώ στην ίδια 
περιοχή «κλειδώνει» και 
ο Κωστής Χατζηδάκης

Το παζλ της 
«τοποθέτησης»
ΜΕ ΙΔΙΑΙΤΕΡΟ ενδιαφέρον αναμένεται η «τοποθέτηση» των 
βουλευτών της Β’ Αθηνών αλλά και της Αττικής της Δημοκρα-
τικής Συμπαράταξης στα ψηφοδέλτια του Κινήματος Αλλαγής, 
όπως διαμορφώνεται πλέον ο εκλογικός χάρτης.
Με τη Φώφη Γεννηματά να διατηρεί τη μία έδρα του κόμματος 
στη Β’ Αθηνών, οι αποφάσεις όλων θα ληφθούν μετά από συνεν-
νόηση μαζί της και κεντρικό σχεδιασμό. Σύμφωνα με πληροφο-
ρίες της «R», το πλέον πιθανό σενάριο για την ίδια την επικεφα-
λής του Κινήματος Αλλαγής είναι να κατέβει στον Νότιο Τομέα, 
ενώ με το δικαίωμα που της δίνει ο νόμος ως επικεφαλής του 
κόμματος θα επιλέξει και μία ακόμα περιοχή ανά την επικράτεια.
Μετά από συνεννόηση μαζί της το βράδυ της Πέμπτης, ο Ανδρέ-
ας Λοβέρδος αποφάσισε να είναι υποψήφιος στον Βόρειο Το-
μέα. Εξάλλου, μετά από σχετική έρευνα που είχε κάνει ο κοινο-
βουλευτικός εκπρόσωπος της Δημοκρατικής Συμπαράταξης εί-
χε προκύψει ότι οι δυνάμεις του ήταν ισομερισμένες, γεγονός 
που του έδινε το δικαίωμα επιλογής.
Αντίθετα, δεν έχει επιλέξει ακόμα πού θα είναι υποψήφιος ο 
Γιώργος Καρράς, που εκτιμά ότι η Β’ Αθηνών είναι ομοιογενής 
περιοχή και πως η διαίρεσή της δεν έγινε με επιστημονικά κριτή-
ρια. Σε κάθε περίπτωση, διαμηνύει ότι δεν θα πάρει μόνος του 
την απόφαση.
Κατά τα λοιπά, ενδιαφέρον έχει πού θα είναι υποψήφιοι ο πρώ-
ην υπουργός Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, αλλά και ο πρόεδρος της 
ΔΗΜΑΡ Θανάσης Θεοχαρόπουλος και ο ευρωβουλευτής του 
ΠΑΣΟΚ Νίκος Ανδρουλάκης, εάν αμφότεροι επιλέξουν να είναι 
υποψήφιοι βουλευτές στην πάλαι ποτέ Β’ Αθηνών.
Οσο για την περιφέρεια Αττικής, η σημερινή βουλευτής της Δη-
μοκρατικής Συμπαράταξης Εύη Χριστοφιλοπούλου θα είναι 
εκτός πολύ μεγάλου απροόπτου υποψήφια στην ανατολική Ατ-
τική.

 ΜΑ.Ζ.

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ


